AB 15- G-M-E-Niveau
Die Revolution 1848/49 in Freiburg

Das Scheitern der Revolution 1848/49

Grunde fur das Scheitern:

< — I s
Staatsform: konstitutionelle Differenz zwischen sozialer Keine faktische Macht des Staatsgebiet: grol3- oder
Monarchie oder Republik, Streit Herkunft der Trager der Parlaments (Heer, Polizei) un kleindeutsch

um Grundrechte

Revolution und der

Erstarken der alten Machte,

Abgeordneten der Paulskirche Abgeordnete tagten zu lang

(,Honoratiorenparlament®)

\Z

Zu viele Probleme sollten auf
einmal geldst werden

\

Zu grof3e Uneinigkeit der
Forderungen des deutschen
Volkes

\
Machtlosigkeit des Parlaments

\

Uneinigkeit Gber die deutsche
Einheit

Bleibende Wirkung der Revolution

Beendigung der Ara der
Restauration

&

Verfassung in Preu3en (mit
eingeschréankten Grundrechte

N

Zunehmender Einfluss des
nBUrgertums (Industrialisierung

>
Einheit vor Freiheit
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Arbeitsauftrage G-M-Niveau:

1. Beschreibe die Grinde, die flr das Scheitern deolRgon genannt werden.

2. Uberlege, was die Revolutionare anders hatten matlissen, um den Erfolg der Revolution zu gewéstdai

3. Beschreibe die bleibenden Wirkungen der Revolution.

Arbeitsauftrage E-Niveau:

Beschreibe die Griinde, die fir das Scheitern deolggon genannt werden.

Schlage den Revolutionaren notwendige Anderungendi® den Erfolg der Revolution erreicht hatten.

Analysiere die bleibenden Wirkungen der RevolutiBewerte diese.

Beschreibe die Auswirkungen der gescheiterten Reéiool auf die weiteren gesellschaftlichen und gdhen Entwicklungen im 19.Jh.
Stelle einen begriindeten Zusammenhang zwischersdaeitern der Revolution 1849 und der Grindungléesschen Kaiserreiches 1871 her.
Uberlege, welches Schicksal die Revolutionare mch Scheitern ihrer Bemiihungen hatten.
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